Kongruence, rozklad na zbytkové tiidy

Kongruence: a,be Z,me N,m>2. Plati a = b(modm) < m/(a-b).
Davaji-li cela &isla a, b po d&leni pfirozenym &islem m tyZ zbytek 7 (0 < r < m ), fekneme, Ze
¢isla a, b jsou spolu kongruentni podle modulu .

Vlastnosti kongruenci; Eulerova funkce; Eulerova véta viz prednaska.

Priklady
1. Urgete, zda jsou &isla a,b kongruentni podle modulu 7.
a)a=5,b=15,m=4 (ne)
b)a=3,6=1,m=2 (ano)
c)a=7,b=25m=3 (ano)
da=7,6=25m=4 (ne)
2. Naleznéte zbytek po d&leni &isla 5% &islem 26. (€8]
3. Naleznéte zbytek po d&leni &isla 3'% &islem 17. @)

4. Dokazte, e mezi 82 libovolng zvolenymi ptirozenymi &isly existuji dve, Jjejichz rozdil je
délitelny &islem 81.

S. Dokazte, ze kazdé prvo&islo vétsi nez tii Ize zapsat ve tvaru 6k + 1 nebo 6k + 5.

6. Dokazte, ze 13/(2% +7%).

7. Dokazte, ze 112/(835° +6)° -1.

8. Dokazte, ¥e plati: Vne N : 7/(37'l+2 +16™ + 23”)4
9. Dokazte, Ze nektery nasobek ¢isla 21 kong&i na 241.

10. Naleznéte posledni dv& &islice Sisla 3'2¢. (69)
I'Jlohy k procvideni
11. Nalezngte zbytek po d&leni &isla 12'* &islem 65. )
12. Pomoci kongruenci dokazte, ze 65/ (12136 + 472).
13. Naleznéte zbytek po déleni &isla 21 Cislem 31. (1
14. Naleznéte zbytek po déleni &isla 7 Cislem 144, (55)
12
15. Urete posledni &islici v dekadickém zapisu ¢isla 13" . 1)
6
16. Urcete posledni &islici v dekadickém zapisu ¢isla 8’ . (@)
17. Reste kongruenci:
a) 12x =7 (mod17) (x=2(mod17))
b) 14x =23 (mod31) (x=26(mod31))
¢) 72x =2 (mod10) (x=1(mod5))

d) 29x =31 (mod37) (x=10(mod37))




